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Invenţia se referă la tehnica medicală şi poate fi utilizată  în medicina regenerativă pentru decelularizarea ţesuturilor 

biologice.  

Este cunoscut dispozitivul pentru menţinerea ficatului în procesul decelularizării, care conţine un recipient din masă 

plastică, în care este amplasat un suport pentru plasarea ficatului, format dintr-o placă perforată cu fixatoare curbate, 

care sunt fixate pe doi pereţi opuşi ai recipientului. Toate piesele suportului sunt executate din inox  [1]. 

Dezavantajele constau în aceea că  acest dispozitiv nu fixează bine ţesutul biologic pe dispozitiv şi nu formează 

gradientul de presiune necesar pentru creşterea difuziei soluţiilor prin ţesut şi procesul de decelularizare este 

îndelungat în timp şi nu poate fi dirijat. 

Problema pe care o rezolvă invenţia constă în crearea unui dispozitiv ce permite crearea unei presiuni negative cu 

scop de a favoriza trecerea mai rapidă a soluţiei necesare pentru procesul de decelularizare pentru  micşorarea  

duratei procesului menţionat de la 24 de ore  până la 30 min. 

Esenţa invenţiei constă în aceea că dispozitivul constă din două vase cilindrice gradate din masă plastică, ambele cu 

volumul de 500 ml, unul din vase este executat cu un gât cu filet exterior, cu  diametrul de 6 cm şi înălţimea de 3 

cm, care este amplasat cu fundul în sus. Celălalt vas este executat cu un gât cu filet interior, cu  diametrul de 6,3 cm 

şi înălţimea de 5 cm, şi este amplasat cu fundul în jos, totodată vasele sunt unite prin înşurubare, formând un spaţiu 

între ele, în interiorul căruia sunt amplasate două plăci circulare suprapuse din inox şi unite de marginile lor cu un 

arc. În fiecare placă este executată câte o fereastră cu suprafaţa de 4 cm2, cu marginile proeminente cu înălţimea de 3 

mm, placa de sus este dotată cu o hârtie de filtru. Pe peretele lateral al vasului cu filet interior este executat un racord 

cu filet exterior cu lungimea de 2 cm, la care este unită o pompă mecanică în formă de seringă, dotată cu un piston. 

La capătul racordului, în locul fixării cu pompa, este montat un inel cu o supapă din cauciuc, cu diametrul de 2 cm, 

iar pe peretele superior al vasului de jos este montat un manometru, care comunică cu vasul.  

Rezultatul invenţiei constă în crearea unei presiuni negative cu scop de a favoriza trecerea mai rapidă a soluţiei 

necesare pentru procesul de decelularizare pentru  micşorarea  duratei procesului menţionat de la 24 de ore  până la 

30 min. 

Avantajele constau în aceea că dispozitivul revendicat este multifuncţional, favorizează trecerea rapidă a soluţiei 

necesare pentru decelularizare prin ţesuturile biologice, este comod, mobil, practic, compact, portativ şi permite o 

difuzie controlată, calitativă, uşoară şi rapidă a soluţiilor prin ţesutul biologic.  

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1- 4, care reprezintă:   

 fig. 1, dispozitivul  pentru decelularizarea ţesuturilor biologice, aspectul general; 

 fig. 2, vederea de sus a vasului de jos ; 

 fig. 3, vederea de jos a vasului de sus; 

 fig. 4, aspectul funcţional cu aplicarea ţesutului biologic.  

Dispozitivul pentru decelularizarea ţesuturilor biologice (fig. 1) constă din două vase cilindrice gradate din masă 

plastică 1 şi 2, ambele cu volumul de 500 ml, vasul 1 este executat cu gâtul cu filet exterior 3, cu  diametrul de 6 cm 

şi înălţimea de 3 cm, care este amplasat cu fundul în sus (fig. 3); al doilea vas 2 este executat cu gâtul cu filet 

interior 4, cu  diametrul de 6,3 cm şi înălţimea de 5 cm, şi este amplasat cu fundul în jos (fig. 2), totodată vasele sunt 

unite prin înşurubare, formând un spaţiu între ele, în interiorul căruia sunt amplasate două plăci circulare suprapuse 

din inox  5 şi unite de marginile lor cu arcul 6. În fiecare placă 5 este executată câte o fereastră 7, cu suprafaţa de 4 

cm2, cu marginile proeminente 9 cu înălţimea de 3 mm, placa de sus este dotată cu o hârtie de filtru 8 cu o suprafaţă 

de 6,25  cm2. Pe peretele lateral al vasului 2 este executat racordul cu filet exterior 10 cu lungimea de 2 cm, la care 

este unită pompa mecanică 12 în formă de seringă, dotată cu pistonul 13. La capătul racordului 10, în locul fixării cu 

pompa 12 este montat inelul cu supapa din cauciuc 15, cu diametrul de 2 cm, iar pe peretele superior al vasului 2 

este montat manometrul 11, care comunică cu vasul. Pe peretele posterior al pompei 12 este executată gaura 

străpunsă  14 pentru evacuarea aerului din pompă în timpul tracţiunii pistonului 13. 

 

Modul de utilizare a dispozitivului. 

Vasele 1 şi 2 sterilizate prealabil se pregătesc pe o masă de lucru sterilă. Preventiv, în gâtul vasului 2 se introduc 

plăcile 5 cu hârtia de filtru 8, între care este aranjat fragmentul de piele 16 (fig. 4). Ulterior, în vasul 1 se toarnă 400 

ml de soluţie de sodiu dodecil sulfat de 0,5 % şi se înşurubează pe vasul 2. Se trage spre sine pistonul 13 al pompei 

12 până la capăt. Se cronometrează durata fluxului lichidului prin ţesutul biologic (piele) plasat între plăcile 5, 

calculând volumul substanţei care trece prin fragmentul de piele 16  într-o unitate de timp. 

 

Exemplu 

În calitate de obiect de studiu a servit o porţiune de piele porcină cu suprafaţa de 4 cm2 cu marginile regulate, plasată 

între plăcile 5 cu hârtia de filtru 8, confecţionate din inox.  

Ţesutul biologic preparat din piele porcină în urma decelularizării cu soluţie de dodecil sulfat de sodiu de 0,5 % a 

fost caracterizat în funcţie de volumul soluţiei difuzate prin membrana biologică şi duratei expunerii ei la soluţia 

perfuzată. 

Dispozitivul corespunde cerinţelor şi normelor sanitare, fiind executat din material inoxidabil. Condiţiile şi 

parametrii necesari sunt suficienţi pentru rezolvarea sarcinilor atribuite. 

 Cu ajutorul dispozitivului utilizat pentru decelularizarea ţesuturilor biologice  în cadrul cercetărilor poate fi 

caracterizat gradul de decelularizare a ţesutului biologic în funcţie de volumul soluţiei difuzate prin el şi durata 
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expunerii ţesutului la soluţie, poate fi studiată dinamica fluxului de soluţii prin ţesuturile biologice. Dispozitivul este 

utilizat în Banca de ţesuturi şi celule umane, Laboratorul de Inginerie Tisulară şi Culturi Celulare pentru prepararea 

grefelor din ţesuturi pentru utilizarea lor ulterioară în chirurgia plastică şi reconstructivă. 


